

ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ ГІРНИЧО-ЗБАГАЧУВАЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ

Рябикіна Н.І., к.е.н., доцент кафедри економіки, організації та управління підприємствами, **Рябикіна К.Г.**, к.е.н., доцент кафедри економіки, організації та управління підприємствами, **Кравчук Л.М.**, ст. викл. кафедри економіки, організації та управління підприємствами, **Скороход В.С.**, здобувач, Криворізький національний університет, м. Кривий Ріг, Україна

Вступ. Економічний розвиток України залежить від ефективності функціонування сфери матеріального виробництва, в галузях якої створюється національний доход. Важливе значення у цьому аспекті має функціонування підприємств гірничо-збагачувального комплексу України та Криворізького залізрудного басейну (Кривбасу), а також процеси ефективного використання основних засобів як головного елемента їх техніко-технологічної бази.

Мета дослідження. У ході розвитку цивілізованих ринкових відносин поняття основних засобів виражає певну систему відносин, взаємозв'язок із такою економічною категорією як капітал, передаючи його сутнісні характеристики. Необхідно також мати чітке уявлення про роль основних засобів у виробничому процесі та про чинники, що впливають на їх використання. Внаслідок цих знань можна розробити методи та виявити напрями більш ефективного їх використання.

Матеріали та методи. Різноманітність видів основних засобів дозволяє кожному підприємству поліпшити їх структуру за рахунок підвищення частки виробничого устаткування, сприяння ефективному її використанню завдяки більш раціональному розміщенню, проведенню вчасних ремонтів, модернізації та заміні обладнання. У результаті таких дій підприємство зможе забезпечити зниження витрат виробництва та зростання продуктивності праці.

Розвиток ринкових відносин підвищує рівень відповідальності суб'єктів господарювання за результатами своєї діяльності. Тому актуальною проблемою

є визначення ефективності використання основних засобів з урахуванням оцінки їх технічного стану, виявлення та реалізація резервів їх підвищення, а також найбільш важливих чинників, які впливають на рівень використання основних засобів суб'єктами господарювання.

Результати. Ефективне використання основних засобів має важливе значення як для підприємства, так і для економіки країни в цілому. Найбільш повне їх використання веде до зменшення потреби у введенні в експлуатацію нових виробничих потужностей; збільшення обсягів виробництва продукції, підвищення рівня її якості, збільшення економічного потенціалу та виробничих можливостей; підвищення технічного рівня виробництва, появи широких можливостей для забезпечення гнучкості підприємства як виробничої системи [2]; збільшення темпів зростання продуктивності праці, поліпшення якості промислової продукції та інших показників [1].

Висновки. Тому необхідно на основі використання теоретичних підходів та методичних рекомендацій, викладених у працях вітчизняних і зарубіжних учених щодо формування та використання основних засобів підприємства, інформаційної бази даних Державного комітету статистики України, статистичної та бухгалтерської звітності гірничо-збагачувальних комбінатів Кривбасу з урахуванням правового поля – чинних законодавчих та нормативних документів, що регламентують діяльність суб'єктів господарювання в Україні, розглянути питання, пов'язані з ефективністю використання основних засобів гірничо-збагачувального підприємства, та здійснити пошук шляхів її підвищення.

Від їх вирішення залежить конкурентоспроможність підприємства, рівень його фінансового стану, соціально-економічні показники розвитку трудового колективу, рівень задоволення споживачів на ринку продукції.

Список літератури.

1. Измайлова О. О. Аналіз ефективності використання основних засобів гірничо-збагачувальних підприємств. *Вісник Криворізького національного університету*. 2012. Вип. 32. С. 290–296.

2. Іщенко М. І. Матеріально-технічний базис забезпечення фінансово-економічних результатів гірничо-збагачувальних комбінатів. *Вчені записки «Університету КРОК»: зб. наук. праць. Серія «Економіка»*. 2013. Вип. 34. С. 123–131.

УДК 658.147

ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ ПІДПРИЄМСТВА

Рябикіна Н.І., к.е.н., доцент кафедри економіки, організації та управління підприємства, **Рябикіна К.Г.**, к.е.н., доцент кафедри економіки, організації та управління підприємства, **Гайдай К.В.**, здобувач, Криворізький національний університет, м. Кривий Ріг, Україна

Вступ. Фінансовий стан підприємства в сучасних умовах є важливим показником його ефективності і відображає всю інформацію про діюче підприємство. Аналіз формування та ефективності використання власного капіталу сьогодні є однією з найважливіших складових фінансового аналізу та є основним джерелом фінансування підприємства. Роль показника "власний капітал" для підтримання нормального фінансового стану підприємства настільки значуща, що він отримав законодавче підтвердження в Цивільному кодексі України, зокрема в частині вимог щодо співвідношення статутного капіталу та чистих активів господарських товариств [3].

Мета роботи. Проблеми аналізу формування власного капіталу завжди були в центрі уваги економістів. Значний вклад в дослідження даної проблеми був внесений як вітчизняними, так і зарубіжними вченими та науковцями: Ф. Ф. Бутинець, І. Бланк, Дж. К. Шим, Г. Г. Кірейцев, В. В. Ковальов та ін.

Матеріали та методи. Згідно з Положенням (стандартом) бухгалтерського обліку 2 "Баланс", затвердженим наказом Міністерства